

Las suscripciones son por 12 meses adelantados. Madrid, pesetas 4'50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5'50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Suscripciones a este periódico. En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Geronimo, núm. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA

## BANQUETE MILITAR

Veintiséis coroneles y tenientes coroneles, todos vestidos de paisanos, concurrieron al banquete celebrado anoche en el hotel Inglés.

Asistieron los Sres. Arana, coronel del regimiento infantería de Zaragoza; Verdes Monte negro, coronel del 4.º regimiento de artillería de cuerpo de ejército; Pavia (D. Tomás), primer jefe del batallón cazadores de Arapiles; Urriola y Cervino, coronel subinspector de la Guardia civil, 14.º tercio; Pujol, coronel del 2.º regimiento de zapadores minadores; Gallego y Torres, coronel del 5.º regimiento de artillería de cuerpo de ejército; Saenz y Saenz, coronel de la Guardia civil, subinspector del primer tercio; Picó, coronel teniente coronel del regimiento de dragones de Lusitania; Ruffianch, coronel del regimiento infantería de Vad-Ras; Borbu (D. Alberto), coronel del regimiento de caballería de la Reina; Mesa y de Queralt, coronel del regimiento de artillería de sitio; marqués de Martorell, teniente coronel primer jefe del batallón cazadores de Manila; Manzanos, coronel del escuadrón de la Escolta Real; Martín del Yerro, jefe del batallón de ferro-carriles; Monleon, coronel del regimiento de caballería de María Cristina; Borch y Arroyo, coronel de Estado Mayor, segundo jefe de la capitania general; Perez de la Posa, director del hospital Militar, subinspector médico de primera clase; Benito y Alvarez, coronel del regimiento infantería de León; Moreno, teniente coronel de la Guardia civil; Manrique de Lara, coronel del quinto regimiento divisionario de Artillería; Suarez de la Vega, coronel comandante del batallón de Telegrafos; Merlo, subinspector de Administración militar, jefe de la brigada de obreros; Meitú y Campo Redondo, comandante de carabineros; Rios, teniente coronel del batallón cazadores de Ciudad Rodrigo; Palacios, coronel del regimiento de Canarias; Martínez Monje, coronel del regimiento infantería de Asturias, y Visa y Frances, teniente coronel del batallón cazadores de Puerto-Rico.

Los periódicos de la mañana convienen todos en que durante la comida reinó la mayor y más franca cordialidad y expansión, sin que en las conversaciones se mezclara para nada la política ni tampoco la cuestión militar.

Al servirse el Champagne, uno de los comensales, el coronel Sr. Mesa, se levantó y dijo lo siguiente:

«Voy a resumir los brindis que todos habeis hecho con la intención; voy a recoger las ideas que a todos nos animan y los sentimientos que todos tenemos, y lo voy a hacer en pocas palabras:

¡Viva el Rey! ¡Viva la Reina! ¡Viva el ejército!»

Cada uno de estos vivas fue contestado con gran entusiasmo por todos.

Otro de los comensales propuso, y así se acordó por aclamación, que una comisión fuera a ofrecer los dos ramos que adornan la mesa, uno a S. M. la Reina y el otro a S. A. la Infanta Isabel.

Para desempeñar esta comisión fueron designados el coronel Sr. Borbon y otros dos jefes de cuerpo cuyos nombres no recordamos.

La comida terminó a las nueve y cuarto; pero permanecieron en el hotel Inglés hasta que regresaron a dar cuenta del desempeño de su misión los que fueron a entregar los ramos, que estuvieron primero en Palacio y después en el teatro Real, donde estaba S. M. la Reina y el conde de Paris.

Hasta periódicos republicanos tan significados como *El Liberal* y *El Globo*, vienen con un espíritu que se acomoda a la importancia del acto que dejamos reseñado, y que dichos colegas reconocen en su rectitud que concilian con sus particulares puntos de vista.

Solo *La República* y *El País* no ocultan su mal humor, diciendo *La República*:

«Así lo manifestó el coronel de artillería señor Mesa (alude a las palabras de fraternidad de este digno coronel) que presidió la fiesta, en uno y único brindis que terminó con los vivas de rúbrica.

Después de celebrado el banquete, todo el mundo seguirá pensando lo que pensaba antes de celebrarse.»

Y expresándose así *El País*:

«Toma cuerpo la idea de celebrar en breve un banquete exclusivamente militar subalterno.

En círculos militares se aseguraba anoche que el permiso no se concedería.»

En cambio *El Liberal*, emite estos conceptos en el artículo que consagra al suceso:

«La prensa ha juzgado favorablemente el pensamiento, ya realizado, de reunirse en fraternal banquete los jefes de cuerpos de todas las armas ó institutos que forman la guarnición de Madrid.

El pensamiento se ha desarrollado de un modo correctísimo.

Desgraciadamente el ejército, ó por mejor decir elevadas personalidades suyas, no ofrecen ese ejemplo. En vez de cumplir silenciosamente su destino, preocupan al país con sus ruidos.

En el Parlamento las discusiones entre distinguidos militares toman el carácter de ásperas recriminaciones.

Cuando en medio de este ruido militar viene la celebración de un banquete de los jefes de los cuerpos de una guarnición, siquiera sea del modo más correcto y con el levantadísimo ejemplo de demostrar la fraternidad y compañerismo que reina en el ejército, la pregunta que se formula es excusable: «¿No será mejor que no hubiera necesidad de pensar en tales demostraciones?»

Lo que decimos del estado militar podríamos ampliarlo al estado eclesiástico.

Ahora mismo tenemos a la vista una circular del reverendísimo señor arzobispo de Burgos recomendando a su clero que se abstenga de toda clase de manifestaciones políticas. ¿No sería mejor que el respetable prelado no hubiese creído necesaria tal recomendación?

Respetando nosotros los derechos de cada uno como ciudadano, no ocultaremos que, dadas sus actuales organizaciones, el clero y la milicia serán más gratos al país cuanto más modestamente y sin ruido cumplan su respectivo destino.»

Por su parte *El Globo* se expresa en esta forma:

«Ha causado muy buen efecto en la opinión el acto espontáneo de los jefes de cuerpo residentes en Madrid que ayer se sentaron juntos a la mesa, en demostración de que reina entre las distintas armas del ejército un cordial espíritu de fraternidad y de concordia.

No creemos que el acto revista tan grande trascendencia como presume un bien intencionado optimismo, pero sí que tiene verdadera importancia y que a la larga ha de encontrar en todas las esferas militares desinteresados iniciadores.

A eso se camina desde hace bastante tiempo, y es opinión nuestra que la tempestuosa sesión del sábado último, lejos de entorpecer, ha acelerado la marcha.»

Y luego reproduce estos conceptos de *El Ejército* (periódico de ideas semejantes a *La Correspondencia Militar*, pero más templado en la forma):

«Los militares franceses, sin distinción de categorías, tienen olvidada la política, para ocuparse únicamente del mejoramiento de la fuerza armada.

El gobierno francés, anticipándose a los deseos del ejército, procura mejorar la organización militar.

Y finalmente, las Cámaras francesas se encuentran siempre dispuestas a discutir en corto tiempo cuantos proyectos tiendan a mejorar el organismo militar.

Sostenga el Sr. Castelar, con su elocuente palabra, esos principios, y desde luego estaremos completamente conformes con sus deseos.

Para contestar el colega posibilista con estas observaciones:

«Ante todo, hemos de advertir al ilustrado colega que su paralelo es inexacto.

El ejército francés ha llegado a lo que deseamos nuestro compañero en la prensa y nosotros, con tantas dificultades como las que en España se suscitan.

Más de dos años lleva de duración el debate sobre la reforma militar, y más de seis la ardua polémica sobre el año de voluntariado, que aún se considera insuperable por más que haya pretendido alguien, a título de reformador democrático, brindárnoslo traducido al pie de la letra.

En cuanto a los créditos militares, de tal modo escatiman y aquilatan las Cámaras de Francia, que en alguna ocasión, por negar dos miserables millones, han derribado un ministerio.

Tenemos, pues, motivo para creer que el ejército de la República francesa puede y debe servir de modelo al de la Monarquía española.»

Resulta de todo, aparte apreciaciones particulares, producto de la situación especial de cada periódico, que el banquete militar anoche celebrado ha producido excelente efecto entre los hombres de orden de todos los partidos y de todas las ideas; y bien pudiera añadirse, entre todos los verdaderos amantes del ejército.

Verdad que, como dice *El Liberal*, habría sido mejor que no se produjeran los antecedentes que han aconsejado la idea del banquete; pero los dignos jefes que han concurrido a él, como todos sus demás compañeros, no tienen participación alguna en los tales antecedentes; y por tanto, su conducta es doblemente plausible, porque han dado una prueba elocuente del amor sincero con que desean la fraternidad entre todos los institutos; fraternidad indispensable para la unión, para la fuerza y para el porvenir del ejército.

## Francia é Inglaterra.

La candidatura de Boulanger en Paris.—Cálculos y probabilidades.—Las elecciones de 1885.—Miserable Auguste Vaquerie.—Suspensión de las sesiones del Parlamento inglés.—Discurso de la Corona.—El Times y los home rulers.—Los parnellistas, enemigos del pudding.

El asunto del día entre nuestros vecinos de allende el Pirineo, el tema de las conversaciones de políticos y periodistas, lo que principalmente preocupa al gobierno, no obstante las múltiples y delicadísimas cuestiones de cuya solución depende la vida del ministerio, es el resultado de la lucha electoral que amigos y adversarios de Boulanger habrán de sostener el mes próximo en la misma capital de Francia.

¿Paris, es republicano ó cesarista, boulangista ó enemigo del general de la revancha? Tal es la cuestión sometida al sufragio universal, y que los electores de la capital van a resolver muy en breve. En tanto, y a fin de apreciar debidamente las varias peripecias de la interesante lucha que se prepara, nos limitaremos a recordar algunos datos, bastante más elocuentes, en su arida desnudez, que las seguridades entusiastas de que rebotan los artículos que acerca de tema tan vital escriben republicanos y boulangistas.

En las elecciones de 1885, la lista electoral republicana arrojaba un total de 285 000 electores, mientras los diferentes partidos enemigos de la República, bonapartistas, realistas, es decir, la masa heterogénea que suelen designar sumariamente con el nombre de reaccionarios, no pasaban de 105 000. Supóngese, y con fundamento, por lo que se ha visto en elecciones anteriores,

que los reaccionarios votarán como un solo hombre al general, y que éste tendrá además un número de electores bastante considerable, procedente de la Liga de patriotas, de los descontentos del gobierno actual y del régimen parlamentario que son bastantes, y de los que, sin estar afiliados a ningún partido político, solo aspiran a una reivindicación de los pasados desastres, cuyo fin solo pueda alcanzarse, en su opinión, con el triunfo de Boulanger.

Algunos periódicos republicanos computan en 50 000 el número de estos electores de distintas procedencias que hay que agregar a los 105 000 de la lista antes citada; pero aun admitiendo que este cálculo padece de excesivamente bajo y que haya que agregar 30 ó 40 000 votos a los que así resultan en favor del general, todavía quedaría para el candidato republicano, si la campaña electoral es bien dirigida, la seguridad de triunfar por una mayoría de más de 60 000 votos.

Por de pronto, justo es recordar que la designación de Mr. Auguste Vaquerie como candidato, para luchar frente de Boulanger, será muy acertada; si la noticia se confirma.

M. Vaquerie, cuya larga é íntima amistad con Victor Hugo es bien conocida, dirige actualmente el periódico *Le Rappel*, que no obstante ser radical, ha dado tales muestras de independencia defendiendo contra sus correligionarios la ocupación del Tonkin y combatiendo la expulsión de los príncipes, que su nombre no puede ser mal recibido por los moderados.

La candidatura del general no tiene, hoy por hoy, según lo que dejamos dicho, muchas probabilidades de éxito; pero reina tal incertidumbre en uno y otro campo, y faltan tantos días hasta el 27 de Enero, que nada más que indicaciones pueden hacerse por el momento.

Es preciso retroceder siglo y medio en la historia del Parlamento británico para encontrar las Cámaras reunidas en el mes de Diciembre. El 22 fueron votados los presupuestos, y el 24 a las doce, el ugler de la vara negra llamaba a la puerta de la Cámara de los Comunes, invitando a estos, según prescribe el ritual parlamentario, a pasar a la de los Lores. Acto continuo el *speaker* ó presidente se puso en pie y precedido de la maza que simboliza su autoridad se trasladó seguido de gran número de diputados a la Cámara de los pares, donde escuchó desde la barra la lectura del decreto que da por terminada la legislatura y suspende las sesiones hasta el jueves 31 de Enero de 1889.

De regreso en su Cámara, el *speaker* dió lectura al discurso de la corona, breve resumen de los sucesos del año, y principalmente de los debates parlamentarios, cuyo primer párrafo, por referirse a las relaciones de Inglaterra con las demás potencias, traduciremos íntegro:

«Nuestras relaciones con todas las potencias —dice— continúan siendo amistosas. Lamento que el convenio concluido entre mi gobierno y el de los Estados Unidos, para arreglar las dificultades relacionadas con las pesquerías en las aguas de la América del Norte, no haya sido examinado por el Senado de los Estados Unidos, al cual, según la Constitución de aquel país, corresponde el derecho de ratificación.

Espero, sin embargo, que las disposiciones adoptadas con carácter provisional, impedirán que esta decisión llegue a producir inconvenientes graves.»

La parte del discurso de la Corona que se refiere a política general va dirigida a los lores y diputados (*lords and gentlemen*), pero al llegar a las medidas financieras la alocución solo se dirige a los diputados, pues solo la Cámara baja presenta medidas de este carácter. La reina se ha limitado en esta parte a dar gracias por los créditos votados para atender a los servicios públicos, terminando con una excitación patriótica al concurso de todos para el mejor funcionamiento de la gran medida descentralizadora de la legislatura, conocida con el nombre de ley de administración local.

Los grandes periódicos ingleses no ocultan el disgusto con que han visto la excesiva duración de los trabajos parlamentarios. El *Times* la emprende con los parnellistas y gladstonianos, única gente capaz de no respetar, en la implacable saña política de que están poseídos, el *pudding* de Navidad, lo más sagrado y respetable para todo buen hijo de la vieja y alegre Inglaterra (*merry old England*).

El *Standard*, después de manifestar la sorpresa que le produce tener que encabezar su número de Navidad con el discurso de la Corona leído la víspera en el Parlamento, termina una serie de amargas reflexiones con la firme convicción de que no volverá el gobierno a convocar las Cámaras en otoño. «La prueba—dice—ha sido sobrado dolorosa para repetida.»

Esta nuevo motivo de impopularidad agregado a los que ya contribuyen a hacer poco simpático a los ingleses la causa del *home rule*, no deja de tener importancia. Uno de los principales argumentos contra los irlandeses era hace veinte años el siguiente: «¿Qué se puede esperar, decían los buenos orangistas, de un pueblo que se alimenta de patatas?» Ahora llenos de indignación, los oímos decir: «¿Qué suerte espera a Inglaterra, con una gente que así despreña el *christmas pudding*?»

## Ecos de Madrid.

En casa de la duquesa de la Torre.—La fiesta de los niños.—Sanderson y la linterna mágica.—Los concurrentes.—La marquesa de Ayerbe.—La duquesa de Alcañices.—Muerte de la duquesa de Valencia.

Las nuevas generaciones bendecirán eternamente el nombre de la bella señora que ayer les proporcionó una de las tardes más divertidas de su existencia.

La duquesa de la Torre, la cual tan á menudo

ofrece a la sociedad madrileña distracciones y placeres, quiso que la tierna niñez participase también de ellos, y la invitó a una función muy adecuada a sus gustos é inclinaciones.

Días há que los descendientes de las más ilustres familias de la corte no pensaban,—no hababan—sino de la fiesta del 26, dedicada exclusivamente a ellos, y presidida por el precioso hijo de los condes de Santovenia, quien, á pesar de su corta edad,—catorce meses,—hizo admirablemente los honores, no librando un instante, y sonriendo á todos sus compañeros y amigos.»

El aspecto que desde las cuatro de la tarde presentaba el salón del teatro en el hotel de la calle de Villanueva, era verdaderamente curioso y pintoresco.

Multitud de cabecitas rubias, niños de pocos años, adolescentes de doce á quince, ocupaban todos los asientos.

Detrás, desde las puertas, en sitios diferentes, las madres vigilaban á sus pequeños, imponiéndoles silencio con un gesto ó con una mirada.

No eran pocos igualmente los que «sin descendencia propia» asistían al espectáculo, invitados por la amable duquesa ó por haberlo solicitado ellos mismos: de modo que la reunión resultó tan brillante como numerosa.

Muchas de las damas más bellas y distinguidas de la capital tenían allí dignísima representación.

Una ausente—por hallarse de luto—la señora de Uragón, había enviado algunos de los seres en quienes se reproduce su hermosura; otra—la vizcondesa de las Torres de Luzón—presentaba sus sobrinas, que pronto serán gala de los círculos elevados; otra en fin, cual la marquesa de Tejada, mostraba con satisfacción los dos gentiles varones que llevan su nombre y su título.

La condesa de Santa Coloma, desde la muerte de su esposo retirada del gran mundo, volvía á aparecer en él para cumplir sus deberes maternales; la marquesa de Hoyos, aflijida por terribles desgracias, tornaba también á los salones por un motivo análogo; en fin, la marquesa de Ayerbe, interesante como nunca y repuesta completamente su salud, de regreso de Zaragoza era saludada con viva efusión por sus amigos.

Por último, la marquesa de la Laguna traía consigo sus hijas, de tipo tan variado y tan distinto, aunque las cuatro igualmente atractivas.

Difícil, sino imposible, es recordar los lindos infantiles que allí llamaban la atención por su alegría, por su gracia y su atavío.

La señora de D. Jacinto Ruiz exhibía cinco, entre hijos y nietos; la condesa de Vilana tres de su larga y encantadora prole; la marquesa de Buena Vista de las sobrinas á quienes sirve de cariñosas madre; la baronesa de Stum, consorte del embajador de Alemania, uno de los nobles vástagos de su raza; en fin, los condes de Patilla, Romé y Azmir; los marqueses de Folleville y de Santa Geneoveva, los señores Arenzana, Cobbe, Chinchilla, Bascaran, de Carlos, Moreno, Barnes de Gomez, y Sanchiz figuraban en el certamen infantil.

El programa de la función era excelente y apropiado al objeto: componíase de juegos de manos, ejecutados,—con su habilidad proverbial,—por el famoso mágico Sanderson; y de algunas vistas de la linterna mágica, traída recientemente de Paris.

Los impresionables espectadores aplaudían unos con entusiasmo, mientras otros ayudaban al prestidigitador; después, concluida la primera parte, fueron obsequiados con preciosos juguetes, llenos de dulces, traídos expresamente de Paris, ó adquiridos en la confitería de Prast. Entre éstos, hacían furor los *guijarros fondants*, última novedad «en el arte».

Si los ejercicios de prestidigitación excitaron la risa y la algazara de los niños, los cuadros disolventes y demás prodigios de la fantasmagoría excitaron su admiración, quedando todos muy satisfechos de la fiesta y pidiendo á gritos se repitiese.

No ménos agradable fué para los grandes, que contemplaron aquel cuadro bullicioso, y pasaron algunas horas entretenidos en gratas y sabrosas pláticas.

La marquesa de Alcañices anunciaba su próximo viaje á Paris, á fin de asistir á su nuera, la duquesa de Morny, en su próximo alumbramiento; la marquesa de Bendaña se despedía también para Constantinopla, donde su encantadora hija competirá con las más renombradas bellezas orientales.

En fin, la condesa de San Rafael de Luyanó comunicaba satisfactorias noticias de su hijo, enfermo há mucho tiempo, y que viaja por Andalucía.

Una muy triste, muy infausta, daba empero la marquesa de la Laguna, vestida de luto—la de la muerte de una de las damas más virtuosas é ilustres de la aristocracia—la duquesa de Valencia, marquesa de Espeja, que falleció ayer de resultas de una pulmonía.

Cada día vienen terribles catástrofes á recordar á la humanidad, en medio de sus gozos, lo pasajero y transitorio de la felicidad terrestre.

ASMODEO.

## España en la Exposición de Paris.

El comité ejecutivo de la Exposición de Paris se reunió anoche, bajo la presidencia del señor Bonaplata.

Se dió cuenta de la dimisión que del cargo de presidente de dicho comité ha presentado el Sr. Angoloti, que necesita pasar una larga temporada fuera de Madrid para atender al restablecimiento de su salud. El comité oyó con el natural sentimiento esta determinación, y una comisión del mismo, compuesta de los señores Bonaplata, Vilanova y Clot, visitará hoy mismo

al Sr. Angoloti para manifestarle este sentimiento.

Se leyó una comunicación de la delegación francesa, diciendo que en los primeros días del próximo Enero expira el plazo, prorogado ya algunas veces, para recibir las notas con que ha de redactarse el catálogo. Se hace preciso, pues, que los expositores que deseen concurrir al certamen de París manden llenas las solicitudes de terreno que en la última circular del comité han recibido, dentro de tres ó cuatro días. De este modo evitarán los perjuicios que la omisión de sus nombres y productos en el catálogo general pudiera ocasionarles, y decretando el comité antes de lo que pensaba sobre el espacio que les puede conceder, tendrán más tiempo para preparar sus instalaciones.

El Sr. Mérida dió noticia de que cuenta con valiosos ofrecimientos de materiales de obra: mármol, azulejos, etc., para el palacio de España.

Deseoso de evitar que nadie haga de esto una explotación, el comité acordó no conceder más terrenos que los que soliciten directamente los expositores.

A pesar de haber publicado el comité de España en la Exposición de París una importante circular en que se hace saber, entre otras cosas, que los expositores españoles tendrán gratis el terreno que necesitan, recorren algunas comarcas de la Península, especialmente Cataluña, un sin número de agentes españoles y franceses ofreciendo servicios que nadie les ha encargado y que les será de todo punto imposible cumplir, pues nos consta que por el comité de España se han tomado acuerdos de la mayor importancia, á fin de evitar toda clase de abusos en la distribución de terrenos.

Los productores de la Península que deseen figurar entre los expositores del gran certamen de París, tienen un procedimiento muy sencillo para impedir que nadie explote su buena fé, y consiste en entenderse para todo con el comité de España en la Exposición de París, que tiene sus oficinas en esta corte en la calle de Carretas, 14.

Consejo de ministros.

Desde las once á las doce y media han estado reunidos los ministros en Consejo, bajo la presidencia de S. M.

Acercas del estado de la política interior y exterior, ha hecho el señor presidente del Consejo un metódico y claro resumen, y terminada esta parte del Consejo, consagrada á la información, S. M. ha firmado varios decretos convocándose á elecciones parciales de senadores en la Coruña, Pontevedra y provincia eclesiástica de Santiago, y de un diputado á Cortes por el distrito de Gandesa.

El Consejo que despues del celebrado con S. M., han tenido los ministros en la secretaria de Estado, ha durado cerca de dos horas, tratándose en él de presupuestos y asuntos milltares.

El señor ministro de Hacienda parece que en un estudio minucioso que ha hecho á sus compañeros, de cada presupuesto parcial, ha indicado los capítulos en que á su juicio pueden introducirse mayores economías, sometiendo estas observaciones, por lo que toca á cada departamento, al exámen del ministro respectivo, quien, como conecedor de los servicios á su dirección encomendados, podrá señalar en definitiva la cifra necesaria.

Los asuntos llevados á este Consejo por el señor ministro de la Guerra, se refieren á la limitación del derecho de los militares á escribir en publicaciones políticas, á la movilidad de las guarniciones y al establecimiento de una penitenciaría militar en Chafarinas.

La circular limitando el derecho de los militares á escribir en periódicos políticos, que ha sido leída por el general Chinchilla, se reduce, segun nuestras noticias, á recordar el cumplimiento de disposiciones y preceptos anteriormente establecidos; y el proyecto de decreto que tambien ha presentado sobre movilidad de guarniciones, parece que tiende á hacer menos frecuentes los cambios de residencia de las fuerzas acantonadas, sin perjuicio, como es natural, de la facultad reservada al gobierno para el caso de una rápida movilización ó por motivos de otro orden.

En cuanto al establecimiento de una penitenciaría militar en Chafarinas, el ministro se ha concretado á exponer los trabajos hasta ahora realizados para la adquisición del terreno necesario; acordóse nombrar al efecto una ponencia de los ministros de la Guerra y Gracia y Justicia.

Tambien se ha dicho despues del Consejo que los ministros se hablan ocupado en asuntos de alto personal.

Telegramas de la mañana

Los presupuestos franceses.

París 26.—En la sesión celebrada por el Senado han quedado votados los presupuestos de Guerra y de las colonias.

El asunto Prado.—Pretension singular.

París 26.—Prado, el asesino de María Agustina, sentenciado á muerte, ha dirigido una carta al presidente de la República, M. Carnot, protestando una vez más de su inocencia. En dicho documento no importa perdon ni indulto; pide una solución pronta, porque aguarda impasiblemente la muerte, y rechaza la conmutación de pena, porque no podría sobrevivir á su vergüenza.

Manzini.

Nápoles 26.—Ha fallecido en esta capital el célebre profesor y político Pasquale Manzini que tan preferente parte tomó en las luchas que precedieron á la unidad de Italia y al primer Parlamento italiano.

Puede decirse que en 1860 fué Manzini el verdadero rey de Nápoles, figurando tambien como ministro en el gabinete Rattazzi.

Fué uno de los oradores más vehementes y entusiastas de la Italia moderna.—Fabra.

LA GACETA.

Gracia y Justicia.

Real decreto de 20 de Diciembre autorizando la transferencia de 17.000 pesetas del art. 4.º cap. 8.º, seccion 3.ª del presupuesto de 1887 88, en su período de ampliación "Indemnización á testigos", al art. 1.º del mismo capítulo "Comisiones especiales y visitas á juzgados".

Guerra.

Real decreto de 26 de Diciembre concediendo la gran cruz de la orden de San Hermenegildo á don Manuel Gutierrez Herran, brigadier de ejército.

Ayudantes de campo.

—Idem de 26 de Diciembre limitando el número de ayudantes de campo que podrán tener los oficiales generales empleados; designando para desempeñar estos cargos á los jefes y oficiales de las armas de infantería y caballería; marcando como condicion indispensable para ser nombrados ayudantes de campo, que los interesados hayan servido precisamente en cuerpos activos armados, dos años los jefes en cualquiera de las categorías de esta clase ó acumulando los plazos servidos en todos ellos; dos años los capitanes en este empleo, y cuatro años los subalternos en cualquiera de los empleos de dicha clase, ó acumulando los plazos servidos en ambos; quedando absolutamente prohibido emplear en la comision de ayudante de campo á los jefes y oficiales de los cuerpos de Estado Mayor, Artillería, Ingenieros, Carabineros y Guardia civil, excepto en la de ayudantes de ordenes del cuarto militar de S. M., á la inmediación del ministro de la Guerra, de los directores generales, y en los casos que determinan los artículos subsiguientes de este real decreto.

Hacienda.

Idem de 22 de Diciembre autorizando al ministro para que presente á las Cortes un proyecto de ley sobre concesion de dos suplementos de crédito por la suma de 27.835 pesetas con aplicacion al capítulo 13, "Personal de Correos", del presupuesto del ministerio de la Gobernacion, correspondiente al año económico de 1888 89.

—Proyecto de ley á que hace referencia el anterior real decreto.

—Idem de 22 de Diciembre autorizando al ministro para que presente á las Cortes un proyecto de ley de aprobacion de los créditos extraordinarios y suplementos de crédito acordados durante la última época de suspension de sesiones.

—Proyecto de ley citado.

—Real orden de 19 de Noviembre autorizando á la aduana de Algeciras para el despacho del material del ferro-carril de Bobadilla á dicha ciudad.

Ultramar.

Ley de Enjuiciamiento criminal para Cuba y Puerto Rico.—Continuacion, artículos 988 al 993.

Teatros.

El beneficio de las actrices en el teatro Lara no será el 25, día de Inocentes, sino el sábado 29, segun nos participa la empresa. La función se compone de la popular comedia El señor gobernador, un apéndice y una pieza en que lucirá su habilidad de coreográficas las bellezas de la compañía. Todo hace esperar una feliz tarde á los que busquen en el teatro el solaz que alivia y consuela los pesares del mundo.

En el teatro circo de Pricos se prepara una graciosísima función de Inocentes para mañana por la tarde.

Mañana viernes, día de Inocentes, se verificará en el teatro Español una divertida función de tarde, en la cual el popular Mariano Fernandez hará pasar al público ratos deliciosos con el programa el Marmolito, el sexto de la jota de Los polvos de la madre Celestina y la chistosa zarzuela Buenas noches, Sr. D. Simon.

A las ocho y media de la noche se pondrá en escena la preciosa comedia de Biscaio titulada El anuelo, en la que conquista tantos aplausos el distinguido primer actor D. Ricardo Calvo.

Esta noche se verificará la reapertura del teatro de Apolo, con las espléndidas zarzuelas Cádiz, Nina Fancha y La Calandria, en cuyas obras toman parte los principales artistas de la compañía.

En el mismo teatro se prepara para mañana por la tarde una variada función de Inocentes, en la que los señores Ruiz y Mejejo se prometen hacer las delicias del público.

Ha sido contratado por la empresa de este teatro el conocido actor genérico D. José Bosch, tan aplaudido por el público madrileño, y que acaba de regresar de la República Argentina, donde le sabido captarse grandes simpatías.

AL MENUDEO.

El Liberal oyó anoche en círculos militares, despues del banquete de los coroneles, que los ayudantes de los diversos cuerpos de la guarnición de la plaza pensaban celebrar otro banquete con la correspondiente autorización del capitán general.

Como hablamos anunciado, estuvo ayer á conferenciar con el señor presidente del Consejo de ministros, la comision de Vizcaya que procura porque el gobierno alivie á los armeros de Eibar y de Piarancia de la difícil situación que les ha creado la prohibición de llevar armas á Melilla y demás plazas de la costa de Africa; pues se hallan agobiados de existencias y sin capital para otros trabajos.

El Sr. Sagasta ofreció tratar el asunto en Consejo de ministros.

La comision por su parte conferenciará hoy ó mañana sobre el asunto con el ministro de la Guerra.

Nuestros pintores.

El embajador de Alemania en Madrid ha dirigido al señor ministro de Estado una carta muy lisonjera para los pintores españoles que han concurrido á la última Exposición de Munich.

Dá en ella cuenta para conocimiento del público español, de la acogida entusiasta que nuestra pintura ha hallado en Alemania. Tres primeras medallas han ganado los pintores españoles en la Exposición de Munich, habiéndose vendido obras por valor de 50.000 pesetas.

Tribunales.

Como anunciamos oportunamente, ayer tarde ha sido puesto en libertad provisional el señor Millan Astrey, mediante la presentacion de fianza en metálico en cantidad de 3.000 pesetas. Tenemos entendido que esta fianza se ha conseguido en la Caja de Depósitos por un pariente del Sr. Millan, auditor del tribunal de la Rota y persona muy conocida en Madrid.

Ayer se ha publicado la sentencia dictada por la seccion primera de la Sala de lo criminal en la causa instruida contra D. Francisco Quero y Custodio, director de El País, por la publicación en este periódico de un artículo titulado El juez ante la opinion.

El tribunal, estimando las frases contenidas en este artículo como constitutivas de un delito de injurias á la autoridad judicial, cometido por medio de la imprenta, condena al procesado á la pena de cinco meses de arresto mayor.

Cargos diplomáticos.

Han sido nombrados: Primer secretario de la embajada de S. M. cerca de Su Santidad, D. Eduardo Diaz Moral, en reemplazo de D. Cosme Igarai, á quien se le admite la dimision. —Ministro tesorero de las órdenes de Cár-

los III é Isabel la Católica, el marqués de Prat de Nantouillet.

—Ómnibus en Nueva Orleans, D. Salvador Rizo, en reemplazo de D. Arturo Taldasaur, ascendido á Quebec.

Los zorrillistas.

En la noche del 1.º de Enero próximo solemnizarán los republicanos-progresistas con un banquete y una velada política en su círculo, el santo de su jefe el Sr. Ruiz Zorrilla.

Tambien piensan solemnizar el aniversario de la proclamacion de la República con un banquete el 11 de Febrero en el Circo de Rivas, al que asistirán los federales orgánicos y los posibilistas disidentes.

Asilo de huérfanos.

Desde mañana, todos los días á la una de la tarde, se repartirá una buena sopa á los pobres que acudan al Asilo de huérfanos del Sagrado Corazon de Jesús, establecido en la calle de Claudio Coello.

Las señoras que componen la junta de dicho Asilo, distribuirán, por ahora, 150 raciones diarias, número que aumentará á medida que sean mayores los fondos de que puedan disponer, debidos á la inagotable caridad del pueblo madrileño.

Centro de Asturianos.

El Centro de Asturianos inaugurará su nuevo local, Concepcion Jerónima, 7, segundo, el sábado 29 del corriente, con una solemne fiesta literaria, é invita á cuantos asturianos se interesen por la institucion de enseñanza gratuita que aquella sociedad sostiene.

El Sr. Aguilera, gobernador de Madrid, ha ofrecido 1.000 pesetas y un ascenso á cualquier individuo del cuerpo de policia que le presente al sujeto ó sujetos que pusieron petardos en las calles.

El lio del tercer premio.

Un cuñado de Petra Sotero, el subinspector del distrito de la Inclusa y dos de los participantes en el décimo premiado, fueron ayer mañana, á las diez, á la administracion de loterías de las Castro Calles, con el objeto de cobrar el premio. A la puerta de la administracion citada esperaban ya casi todos los que en el décimo premiado tenían parte, y tras de la comision entraron en el despacho del administrador.

Recibió el dinero el cuñado de la Petra, y sin perder tiempo se dirigieron todos á la delegacion de la Inclusa, para verificar el reparto.

Este se hizo con todas las formalidades. Petra fué entregando á cada uno de los participantes la cantidad que le correspondia, recibiendo el resguardo justificante respaldado con el recibí del interesado.

Como la pobre mujer, por cuyas manos pasaron 200.000 pesetas, no participaba de ellas por su descaído de la suerte, el subinspector hizo una suscripcion entre los presentes, recogiendo unas 600 pesetas, que entregó á Petra Sotero.

La infeliz ha tenido que resignarse á recibir por graciosa donacion esta exigua cantidad, habiendo tenido la fortuna en sus manos.

El que más cobró fueron 56.000 rs., y el que menos una anciana que vive en una boardilla del núm. 40 de la calle del Meson de Paredes, y que llevaba 10 céntimos en el billete y cobró 400 pesetas.

El ministro de Gracia y Justicia visitó ayer el juzgado de guardia y el laboratorio químico judicial, quedando poco satisfecho, pues notó en el laboratorio la falta de aparatos esenciales, principalmente de una cámara oscura.

Tambien cree el Sr. Canalejas que es muy ecéntrico el sitio en que está instalado el juzgado de guardia, y es muy posible que vuelva á situarse en el ministerio de la Gobernacion, ocupando algunas de las dependencias de la que fué direccion de Seguridad.

Desde hoy hasta dentro de treinta días y horas de once de la mañana á tres de la tarde, estarán expuestas á la vista pública en los salones de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando los cuatro nuevos bocetos del concurso abierto para la ereccion de una estatua á doña María Cristina de Borbon.

A juicio de personas competentes, tienen los bocetos actuales condiciones de estima superior res indudablemente á los del concurso anterior.

La difteria.

La difteria ha ocasionado veinte defunciones en la segunda quincena del presente mes; comparada esta cifra con la de igual período del anterior, resulta que en la decena de que nos ocupamos se han registrado nueve menos.

El distrito de Benavista ha sido el que ha dado mayor contingente de defunciones.

Regalo régio.

Ha quedado definitivamente constituida en Málaga la comision que ha de llevar á cabo el pensamiento de hacer un obsequio en nombre de aquella ciudad, á S. M. la Reina Regente.

Componen dicha comision personas de todas las clases sociales y de distintos partidos políticos, como medio de que represente, con abstraccion de toda idea política, el interés de Málaga.

Los primeros acuerdos de la comision han sido abrir una suscripcion entre el mayor número de personas, y encargar al plater Sr. Ocon el cuadro, objeto del regalo, advirtiéndole que sea de regulares dimensiones y represente algo que tenga relacion con Málaga y con la alta persona á quien se dedica el presente.

Fiesta en un cuartel.

En nuestro colega El Carbayon de Oviedo vemos que el día de Noche-Buena fueron obsequiados por sus jefes con una cena todos los soldados del batallon cazadores de la Habana, que allí se encuentra de guarnicion.

La espaciosa y nueva escalera que dá acceso al cuartel, como los pasillos que conducen al rectorio, se hallaban iluminados á la veneciana.

El aspecto del comedor era magnífico. Por todas partes, y combinados artísticamente, se veían grupos de banderas, armas y trofeos militares. En el centro del salon, y mirando á la puerta de entrada, se hallaba colocado un sencillo y elegante doselete con el retrato de S. M. la Reina Regente. La plataforma estaba cubierta por gran número de plantas y adornada con flores naturales. En varios escaños se veían esculpidos con letras de oro los principales hechos de armas del batallon. La sala estaba iluminada por tres arañas formadas de bayonetas y farolillos de colores.

Los platos en que se sirvió la cena á los 200 soldados libres de servicio, eran de la fábrica de

loza de Gijon, propiedad de D. Antonio Pola. En el centro de los platos, y con tinta azul, se veían las armas de la Habana y el nombre del batallon.

El soldado de la cuarta compañía Ramon Redondo Garcia, pronunció el siguiente brindis muy celebrado por sus jefes y por otras personas que le escucharon:

“Brindo por la patria triste digna de mayor ventura; brindo porque la amargura leguas de nosotros diste; brindo porque el mal que existe osiga en rápida agonía; brindo con suma alegría por el ejército entero, y singularmente quiero brindar por la infantería.”

La fiesta terminó á las doce de la noche y al toque de silencio, habiendo producido excelente efecto el buen orden y compostura en que permanecieron los leales soldados del batallon de cazadores de la Habana.

Sistema contraproducente.

Anoche se repartía en los cafés un papel impreso, en el cual se hacía una protesta contra el cuerpo de Estado Mayor por lo ocurrido recientemente con algunos individuos de este cuerpo.

Muchos, creyendo que sería algun reclamo de los que frecuentemente se reparten en la propia forma, ni siquiera los leían; pero otros despues de pasar la vista por el papel, comprendiendo la intencion que los autores del escrito se proponían, lo rompieron, sin darle otra importancia y significacion que la que realmente merecía.

El Fomento de las Artes.

Con motivo de estas fiestas se han suspendido por ocho días las clases y conferencias. El día 29 del corriente, á las nueve de la noche, las reanuda el conocido ingeniero y diputado señor Navarro Reverter, discutiendo sobre «Las fuerzas vivas y las fuerzas muertas.»

En la provincia de la Coruña se espera con interés la resolucion que recalga en una importante apelacion que la mayoría de la Diputacion provincial ha hecho de un acuerdo del gobernador interino.

Ya hace años viene pretendiéndose destinar una finca próxima á la Coruña, llamada Huerta del General, á granja modelo. Al acordarse recientemente establecer una granja escuela en aquella provincia, la Diputacion, no sin tener que revocar anterior acuerdo, ofreció al gobierno la Huerta citada.

Corrió el asunto sus naturales trámites, hasta llegar al de tasacion, que fijó el valor de la finca en 91.000 duros. Tan exorbitante pareció esta tasacion, que la Diputacion provincial, haciéndose eco de una opinion general, acordó dejar sin validez la adquisicion, fundándose en que no se habia cumplido el indispensable requisito legal de pedir al gobierno expresos y concretos autorizaciones para adquirir la finca. La misma minoría, considerando exagerada la tasacion y sin validez por varios vicios el contrato, pedía tasacion nueva.

Como el gobernador interino haya dejado sin validez el acuerdo de la mayoría de la Diputacion, ésta se ha alzado ante el señor ministro de la Gobernacion.

El premio Brent ganado por una obra española.

El lunes 24 de Diciembre tuvo efecto la sesion pública de la Academia de Ciencias de París en que se proclamaron los resultados de los concursos científicos de 1888, y entre estos obtuvo el de 3.000 francos del premio Brent, la obra española titulada Estudios epidemiológicos relativos á la etiología y profilaxis del cólera, del doctor Hauser.

Aunque el autor no sea español, puede considerarse como hijo adoptivo del país; pues reside há diez y siete años en el Reino; su hijo acaba de obtener carta de naturalizacion entre nosotros; ha dedicado su vida médica á estudios relacionados con la higiene pública en España; publicó hace ya mucho tiempo dos tomos bajo el título de Estudios médico topográficos y sociales de Sevilla. Su última obra sobre el cólera consta de tres volúmenes y un atlas de 18 mapas en colores, indicando gráficamente la marcha progresiva de la epidemia en la Península, teniendo por objeto estudiar las leyes de la vida y del desarrollo del agente colerígeno y los medios más eficaces para combatirlo.

La Academia de Ciencias de París le juzgó merecedora del premio Brent, que está destinado á recompensar la obra que supla mejor los preceptos de la ciencia, relativamente á la etiología y profilaxis del cólera.

Estando escrita en castellano, y teniendo por base los datos recogidos en la Península, y la mayor parte bajo los auspicios del gobierno, debemos los españoles celebrar y participar sinceramente del triunfo lisonjero obtenido por el autor.

Ateneo de Madrid.

En la primera quincena del próximo mes de Enero, inaugurará sus tareas la seccion de Bellas Artes del Ateneo de Madrid, con la primera de las cuatro conferencias que sobre el tema «Beethoven y sus obras», dará el señor conde de Morphy, presidente de la misma.

En esta conferencia estarán los ejemplos á cargo de la Sociedad de Conciertos, que dirige el Sr. Bofon.

Para la segunda conferencia del mismo tema, que comprenderá la música de piano del inmortal autor, vendrá expresamente el célebre Mr. Planté, que será quien ejecute en ella todos los ejemplos.

En la tercera y cuarta de dichas conferencias, que versarán sobre la música de cámara, de canto y del expresado compositor, los ejemplos serán ejecutados por distinguidos profesores.

La modestia propia del señor conde de Morphy, nos impide por hoy elogiar como se merece el mérito que este trabajo representa, y que ha de formar época en las grandes solemnidades del Ateneo.

El servicio de Correos.

Pontevedra 24 de Diciembre de 1888.

Hace poco se ha quemado en la debesa de Amzuel la correspondencia sobrante que contenían (brascientos diez años, segun está dispuesto y se verifica anualmente) y entre aqueña, á no dudarlo, documentos y objetos de importancia con infinidad comprobantes contra injustas culpas y maldiciones arrojadas sobre los empleados de Correos.

Pues bien; si se generalizara la costumbre de estampar en los sobres el nombre y la residencia de los remitentes, iría descendiendo en gran escala el número de cartas destinadas al auto de fe; por que las que de aquel modo circulaban y no pueden ser entregadas á los destinatarios, se devuelven á su procedencia.

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde.

La elección de París.

París 27.—El Consejo de ministros de esta mañana ofrecerá excepcional importancia, pues se consagrará especialmente al examen de la situación creada con motivo de la vacante de diputado ocurrida en París.

Se dice que los pareceres de los ministros están discordes, pues mientras unos opinan que debe convocarse á los electores y presentar resueltamente un candidato republicano frente de la candidatura del general Boulanger, creen otros que debe evitarse la posibilidad de la elección de éste, lo cual sería de un efecto deplorable, sometiéndose á las Cámaras un proyecto suprimiendo las elecciones parciales.

Gran incendio.

Nueva-York 27.—Durante el día de ayer, la ciudad de Mavelehat (Estado de Massachusetts), fué teatro de un terrible incendio.

Comenzó éste en el barrio Comercial, propagándose á varias fábricas.

El número de edificios destruidos asciende á 37 entre los cuales hay 12 fábricas de calzado.

Las pérdidas solo de las mercancías pasan de quinientos mil duros.

Las de los edificios y maquinaria son de mucha consideración.

Más de mil personas han quedado sin asilo y sin trabajo.

El Rey Milán.

Vienna 27.—Sigue corriendo con mucha insistencia el rumor de que el rey Milán de Serbia, en vista de las dificultades que le cercan, tiene el propósito de abdicar.

Se confía aquí sin embargo, que las gestiones hechas por Austria evitarán un suceso que podría dar lugar á graves complicaciones.—Fabra.

Stanley.

Londres 27.—No se ha vuelto á tener ninguna noticia de Enrique Stanley después del aviso de la Imperial British East India Association y del telegrama que el representante del cable de la Costa Occidental de Africa mandó por la vía del Senegal y de Canarias.

Ambas comunicaciones se consideran, sin embargo, dignas de fé. La última procede de una persona que cuenta con numerosas relaciones en el Congo.

No es extraño, sin embargo, que no haya más detalles, pues no existe comunicación telegráfica hasta el Estado independiente del Congo, donde á estas horas deben tener ya informos completos respecto del célebre explorador norteamericano, cuya suerte tanto interés inspira en todo el mundo civilizado.

Rusia y el Vaticano.

Londres 27.—The Standard publica hoy un despacho de Roma confirmando que el representante de Rusia cerca de la Santa Sede, ha logrado una avenencia con ésta.

Añade que la diplomacia francesa ha contribuido en grande parte á este resultado, sirviendo de intermediaria entre el Papa y el gobierno ruso.

La elección de París.

París 27.—La elección parcial de París, preocupada, en primer término, la opinión pública y la prensa.

Parece que el Consejo de ministros ha probado la idea de convocar á los electores.

Los republicanos no han tomado aún acuerdo alguno respecto de la candidatura que opondrán al general Boulanger.

El siglo dice hoy que los monárquicos combatirán á dicho general, á pesar de lo que se ha creído hasta ahora.

El periódico oportunista La República Francesa se opone energicamente al proyecto de muchos republicanos, de presentar en frente de la candidatura cesarista á los Sres. Jaques, Darlot y Hovasse; que presidentes que han sido del ayuntamiento de París.

Los trabajos de conciliación republicana ante el enemigo común, tropiezan con las profundas disidencias y las rencillas personales que dividen al partido.

Francia é Italia.

París 27.—No se ha establecido ninguna nueva negociación económica á la reconciliación comercial entre Francia é Italia.

Los créditos de guerra votados por la Cámara de

Roma han contribuido á hacer más difícil la celebración del tratado de comercio.

La prensa francesa trata con bastante dureza al ministro Grippi, sin hacer responsable al pueblo italiano de la conducta de éste.

Ley de quebras.

París 27.—Terminado el debate de los presupuestos, el Senado discutirá el proyecto relativo á las quebras.

Se cree que bastará una sola sesión para su aprobación definitiva, á fin de que dicha ley pueda aplicarse enseguida á la Compañía del Canal de Panamá, y hacer menos difícil la situación de la misma.—Fabra.

Hoy ha debido ser ejecutado en Valdepeñas el reo condenado á la última pena, que ayer fué puesto en capilla.

Se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica á D. Ramón Fuentes y Castellana, presidente de la Diputación de Sevilla.

Nuestro querido amigo D. J. J. Jimenez Delgado, ha sufrido una nueva recaída en la enfermedad que desde hace cinco meses viene padeciendo.

Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Leemos en el periódico londinense, The Morning Post, que el embajador de España, don Cipriano del Mazo, que salió para Roma el sábado último, fué despedido en la estación por los diplomáticos acreditados en la capital británica y por gran número de personas distinguidas de la sociedad inglesa y de la colonia española residente en Londres.

El Sr. Mazo está en París hace días, y hoy habrá salido para Roma.

Se ha puesto á la venta en las librerías una preciosa novela titulada Gusano de luz, primera obra de este género que da al público el notable escritor D. Salvador Rueda, y que bien merece la atención que se le consagra hoy en los círculos literarios.

El Sr. Ochando nos envía copia de una carta que hoy ha dirigido á La Correspondencia Militar, carta que hasta mañana no podemos publicar por falta de espacio.

Se ha concedido licencia para venir á Madrid al gobernador civil de Salamanca, Sr. Ortiz y Casado.

El de las Baleares ha dejado el mando para tomar posesión del de la provincia de Segovia, al cual ha sido trasladado.

BALANCE DEL DIA.

Las cuestiones, que en primer término, y con mayor atención han ocupado el largo Consejo de ministros celebrado en la secretaría de Estado, después del presidio por S. M. la Reina, se relacionan con asuntos de carácter económico y militar, cuyo interés no puede desconocerse.

Segun nuestras noticias, el señor ministro de Hacienda, previo un atento estudio del presupuesto, ha indicado á sus compañeros las reducciones que pueden hacerse, á juicio suyo, sin daño del servicio público.

De estas indicaciones han tomado nota los ministros para por su parte hacer también los estudios correspondientes; y en uno de los primeros Consejos se tratará de llegar á conclusiones prácticas que nosotros esperamos se traduzcan en economías más ó menos considerables; pero en economías, al fin, que respondan al deseo del país.

Esta aspiración irá también acompañada del propósito de que la administración y sus representantes redoblen su celo y rectitud en obsequio de necesidades no menos recomendables; pues poco se alcanzará con las economías, si la administración no se distingue, en todos sus grados, por su escriptura y laboriosidad.

Las medidas de carácter militar, llevadas por el señor ministro de la Guerra, al examen de sus compañeros; relativas, las unas, á la intervención de los militares en los trabajos de la prensa; y las otras al establecimiento de colonias penitenciarias y á la mayor estabilidad de las guarniciones; todas estas medidas tienden á satisfacer necesidades generalmente sentidas; y la que se relaciona con la movilidad de las guarniciones, y alguna otra de que también se

ha hablado, producirán además, segun hemos oído, algunas economías en el presupuesto.

Los ministros han visto con agrado las medidas propuestas por su compañero el de Guerra; y también con satisfacción han oído las noticias que ha dado sobre el buen efecto que en todos los distritos militares ha producido el fraternal banquete anoche verificado en el hotel Inglés.

Ya acabado, puede decirse, el Consejo, algo se habló de asuntos del personal, contraído á muy reducida esfera, pero se habló en líneas generales, y no creemos que quedase acordado nada sobre el puesto que ha de ocupar el señor Calveton, ni sobre quien podrá ir á la dirección de Obras públicas.

Esta tarde han continuado las audiencias de la comisión de sufragio, habiendo acudido á informar los diputados Sres. Morales (D. Gustavo), Becerro de Bengoa, Castillo y Martín Toro.

Excepto este último, que se ha fijado principalmente en el punto del proyecto relativo á la constitución de las mesas, por considerar que es lo más importante de la elección, los demás han expuesto sus ideas respecto de las circunscripciones.

El Sr. Becerro de Bengoa ha elogiado el principio que informa el proyecto de sufragio universal, si bien dijo que le parecía susceptible de modificación en sus detalles.

Cree el Sr. Becerro de Bengoa que deben ser electores y elegibles, lo mismo los militares, que los empleados, que los eclesiásticos; y cree también que en la provincia de Alava es preciso hacer una división territorial electoral que redondee, por decirlo así, aquella provincia, devolviéndole el condado de Triviño y otros pueblos de la ribera del río rayanos con Castilla.

La circular sobre intervención de los militares en los trabajos periodísticos, la publicará mañana la Gaceta.

El señor conde de París saldrá mañana en el exprés de Andalucía para Villamanrique, donde se encuentra días hace su ilustre esposa.

Signe en Francia preocupando en primer término, la elección parcial de París, que puede ser un mal asunto para los republicanos y para los liberales, si no deponen las muchas querrelas que los dividen.

Los fondos, siguen con tendencia firme.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 27 DE DICIEMBRE.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Includes entries for 4 p. 100 int. c., Id. fin de mes., Id. fin de año, etc.

Londres á 8 div., libra esterlina, 25'80 pesetas.
Londres á 60 div., id., 25'61 pesetas.
Londres á 80, div., id., 25'52 pesetas.
París, á la vista, 2'00 de peseta por 100, beneficio al papel.
París á 8 div., 1'95 de peseta por 100, beneficio al papel.

Resumen.

Continúa el alza de los fondos.
El movimiento de la contratación, sin ser extraordinario, señala firmeza en los cambios actuales.
La demanda ha sido constante en toda la hora oficial, ganando los cambios de 10 á 15 céntimos sobre los tipos que ayer quedaron como corrientes.
El 4 por 100 interior al contado se ha cotizado entre 73'7 y 80, cerrado á 73'75.
A fin de mes en firme de 73'55 á 73'65, y á fin del próximo de 73'60 á 73'70, y con prima de 50 céntimos desde 74'45 á 74'60.
El 4 por 100 exterior, en alza: se ha cotizado en partida entre 75 por 100 y 72'20, terminando á 75'15.

El 4 por 100 amortizable con solo, el cambio de 87'70.

Los billetes de Onba, á 106'75 y 80.
Las acciones del Banco de España solo han tenido el cambio de 418.
Las de tabacos á 106 por 100.

Boletín.

A las cinco.—4 por 100 interior contado, 73'75 dinero; fin de mes, 73'65 dinero; fin de Enero, 73'75 dinero.

Partes telegráficas.

París 27.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 73'8.
Londres 27.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 72'84.

La sordera curada.—Un muy interesante libro de 132 páginas sobre la sordera.—Ruidos de la cabeza.—Cómo se pueden curar en casa.—Se remite franco por el Correo, 30 céntimos.—Dirigirse al Dr. Nicholson, 24, Carmen, Madrid.

El Banco general de Madrid

se encarga del cobro de toda clase de cupones.

La casa Henri Nestlé, de Vevey (fábrica de Harina lactada y leche condensada) ha obtenido medalla de oro en la Exposición Universal de Barcelona, para los dos productos de su fabricación, recompensando tan perfeccionadas é inmejorables sustancias alimenticias.
Son ya 35 premios los que dicha casa ha logrado en Exposiciones, contando entre ellos 14 diplomas de honor y 16 medallas de oro.

Con verdadera satisfacción insertamos esta noticia, pues en nuestro concepto, es una prueba más de la superioridad de los productos de la repetida casa Nestlé, que gozan de excelente nombradía desde hace mucho tiempo.

Quites.

Santo de mañana.—La Degollacion de los Santos Inocentes.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas Salesas (Chamberí), donde se celebrará solemnemente á San Francisco de Sales, con misa de Pastorela á las diez y sermón que predicará el P. Mendíe, y por la tarde, preces y reserva.

En San Ginés continúa la novena de Nuestra Señora del Rosario, predicando á las cinco, después del rosario y la novena el señor Morales, y terminando con villancicos, letanía y salve.

En las parroquias habrá misa mayor cantada á Pastorela.

En el Oratorio de San Ginés habrá al anochecer ejercicios piadosos predicando el Sr. Montalban.

Espectáculos para MAÑANA.

Teatro Real.—37.º de abono.—T. 1.º impar.—A las 8 1/2.—Mignon.

Español.—53.º abono.—T. 2.º impar.—A las 8 1/2.—Octavo viernes de moda.—El anuelo.—Las gracias de Bedon.

A las 4 1/2.—El memorialista.—Jota de Los potos de la madre Celestina.—Buenas noches, Sr. D. Simon.

Zarzuela.—A las 8 1/2.—Triple en puerta.—A las 9 1/2.—Exposición Universal.—A las 10 1/2.—Tío, yo no he sido.—A las 11 1/4.—Certamen nacional.

A las 4 1/2.—Gran función de inocentes.

Comedia.—T. 1.º.—A las 8 1/2.—Gloria.—D. Inocente España.

A las 4.—Militares y paisanos.

Apelo.—A las 8 1/2.—La Calandria.—A las 9 1/2.—Niña Pancha.—A las 10 1/2.—Cádiz.—A las 11 1/2.—Segundo acto.

A las 4 1/2.—Inocentes.—Cádiz.

Lara.—4.ª serie.—T. 2.º impar.—A las 8 1/2.—Mi misma cara.—A las 9 1/2.—La cáscara amarga.—A las 10 1/2.—El señor gobernador.—A las 11 1/4.—Segundo acto.

A las 4 1/2.—T. 1.º par.—Funcion de inocentes.—Mi misma cara.—Cuadro desumbrante.—No salimos de casa, porque llueve.—Mr. Rossellini.—Los martes de las Gomez.

Estava.—A las 8 1/2.—Los inútiles.—A las 9 1/2.—El gorro frigio.—A las 10 1/2.—Las virtuosas.—A las 11 1/2.—Apuntes del natural.

A las 4 1/2.—Inocentes.—Los inútiles.—Dos canarios de café.—La gorra frigio.

Martin.—A las 8 1/2.—Oro, plata, cobre y nada.—A las 9 1/2.—Santo y seña.—A las 10 1/2.—Lucifer.—A las 11 1/4.—Oro, plata, cobre y nada.

A las 4 1/2.—El Nacimiento del Mesías y La Degollacion de los Inocentes.

Circo de Price.—A las 8 1/2.—La bruja.—Un tutor modelo.

A las 4.—La vuelta al mundo.

Príncipe Alfonso.—A las 8 1/2.—El perro del Hospicio.

A las 4 1/2.—La misma.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Fernandez, San Gregorio 4.

(Dbre. 27) FOLLETIN DE «EL CORREO» (F. 8)

FLORES Y PERLAS

los objetos á corta distancia. Los rostros de ambos jóvenes estaban iluminados de una manera fantástica por la luz crepuscular que penetraba trabajosamente por los pequeños vidrios de la ventana. Se hubieran podido oír los latidos de sus corazones durante los cortos intervalos que había de uno á otro trueno.

—Temo pareceros voluble—dijo al fin Tassilo—hablándoos hoy de mi vivo y profundo amor por vos, después de haber pasado hasta aquí por el prometido de otra. He vacilado bastante; pero lo que he oído, á pesar mío, en casa de Bertalda hace un instante, me ha decidido á poner fin á mis penosas luchas. Quisiera cumplir la voluntad de mis padres ahogando esta pasión en mi pecho; pero ellos no me piden que lleve tan allá el sacrificio. No puedo besar labios que pronuncian tales frases.

La luz de un relámpago iluminó la sala y el trueno estalló.

—Mi corazón os pertenece á vos sola desde que os he visto.

—Pero, Bertalda, es mas bella que yo, mas inteligente....

Quiso decir más buena; pero, se centuvo. Edita hablaba tan bajo, y además la lluvia causaba tanto ruido, que Tassilo tuvo que inclinarse hacia ella para oirla.

—La habéis hecho mucho daño, y á mí también; no habéis visto más que sus violencias y no sus sufrimientos.

—También he visto sufrir á otras personas,

á cuyos piés he sentido impulsos de arrodillarme, para adorarlas como á ángeles.

Edita hizo con la mano un gesto de protesta.

—¡Oh! yo no quiero penetrar por fuerza en el santuario de vuestro corazón, que habéis conservado tan puro y tan casto—prosiguió Tassilo—pero permitidme que os ofrezca mi mano y trate de proporcionaros la dicha; no pretendo nada, nada más que el derecho de amaros.

—Pero allá abajo—dijo Edita, mostrando con la mano la casa de Bertalda—encontraréis el amor que yo no puedo profesaros; no desdenéis un corazón fuerte por otro pobre y débil.

—Conozco la fortaleza de ese débil corazón; y si os ruego que no seáis la desposada del cielo, sino la mía; debéis considerar que si accedéis, será esto un sacrificio agradable á Dios.

—¡Si siquiera pudiera hacerlos dichosos!

—Eso es cosa mía.

—¡Es una traición á mi amiga!....

—Ella es quien se la hace á sí misma; su amor me repugna; se parece al odio que devora como la llama; á vos solo os pido cariño, y con él seré rico.

Edita fijó en él sus pupilas, y le miró como una Hermana de la Caridad mira á un enfermo.

—Os agradezco mucho vuestro cariño; pero no me creo digna de vos.

—¡Ah! Es preciso que seáis mía, ya que sois mi admiración!; Espero que no os arrepentiréis!

La joven bajó los ojos, levantó lentamente la mano y se la tendió; pero él se apoderó de las dos, estrechándolas contra su corazón y contra sus labios.

Ni el uno ni el otro vieron el relámpago

que, asustando á la madre de Edita, la hizo presentarse precipitadamente en la estancia en que estaban los jóvenes.

Tassilo fué hacia ella con Edita, y la madre estrechó en sus brazos á su hija temblorosa y llorando de alegría, mientras que el trueno conmovía toda la casa. De pronto, la lluvia disminuyó, y el sol, penetrando por la ventana, fué á rodear la cabeza de Edita como una celeste aureola.

Edita era ya la prometida de Tassilo; esta nueva fué una sorpresa para los buenos habitantes de la pequeña ciudad, que consideraban á Bertalda como la desposada de Tassilo. Llegó la noticia á oídos de Raul cuando yolvía de un entierro; se encerró en su cuarto y pasó toda la noche paseándose por él muy agitado: comprendía que era justo y natural que Edita perteneciese al mundo, y que no era una necesidad el que fuese á ocultar su belleza tras de los muros de un convento: sobre su cabeza no pesaba ninguna falta de sus padres que ella tuviese que espisar.

Todas estas reflexiones eran como la señal de auxilio, que aparece á lo lejos, para el navío que está en peligro durante la tempestad.

¡Se puede sufrir mucho antes de llegar al puerto, encontrando á veces el descanso en el fondo del mar! Pero el horrible tormento de vivir cerca de la mesa de las alegrías del mundo, torturado por el hambre y la sed, sin poderse sentar á ella!.... ¡Ser el consuelo y el apoyo de los demás, cuando es uno mismo tan miserable!.... ¡Cómo aconsejar á los demás, cuando él sufre un dolor único, sin nombre; cuando sufre hasta la locura!.... Crea verse en espíritu, loco, aprisionado, encadenado y maltratado como una fiera. Un frío de hielo recorría sus miembros y erizaba sus cabellos; pero no estaba muerto, no; bien lo

sintió en las largas luchas de las noches que siguieron. Había perdido el sueño y le faltaba el apetito; llegaba á la mesa hambriento, y no podía comer. Un día dijo Raul al anciano sacerdote, superior suyo:

—¡Rogad á Dios por mí, pues temo perder la razón!

—No se pierda tan fácilmente—dijo éste sonriendo y mirando con atención al jóven.

Después le envió de vez en cuando al campo, encargándole de todos los bautizos y entierros que ocurrían, pero casi nunca de los casamientos, obligándole así á distraerse, dando largos paseos á pie ó á caballo, á través de la magnífica comarca. Raul iba solo y silencioso, recorriendo su mirada con indiferencia las praderas y las florestas, y fijándose apenas en las flores, no sin suspirar con ternura: su desesperación se cambió en melancolía y en fatiga, volviendo poco á poco el sueño; esto era ya una ventaja.

Cuando después de algún tiempo fué á casa de su abuela se asustó al ver á Bertalda, con las mejillas hundidas y sin color, y los ojos brillantes y extraviados como los de una loca.

—¿Qué te pasa, Bertalda?—la preguntó con inquietud.

—Me he convertido en una hechicera fea y vieja—contestó alegremente—pero soy muy mala, tan mala, que hasta la abuela me tiene miedo.

—¿Y no te dá vergüenza decir semejantes cosas?

—Eso se queda para otras; para mí, no.

—El demonio estiende sus garras hacia tí, Bertalda; vé al convento y oculta tus ojos; pídele á Dios que se vuelvan tan puros como han dejado de ser, pues ahora denuncian muy malos pensamientos.

—Sí, sí, tengo muy malos pensamientos—

# LLAMAMOS LA ATENCION DE NUESTROS LECTORES

sobre el siguiente importantísimo anuncio de la acreditada agua de LA MARGARITA EN LOECHES

En la Exposición de Amberes hizo los análisis de las aguas minerales el célebre químico Mr. HARDY, jefe del Laboratorio Químico de la Academia de Medicina de París, y esta Academia declaró el agua de LA MARGARITA EN LOECHES, SUPERIOR á todas las otras que, siendo similares, NO ALCANZAN, ni su composición especialísima para curar las enfermedades que se derivan de ella, ni su éxito diario y constante, pretendiendo los dueños de algunas, con falsos y pomposos anuncios, llamar la atención del público sobre sus excelencias, á la vez que IMITAN LA BOTELLA DE LA MARGARITA para engañar á los consumidores, dando con esto una prueba evidente de su buena fe en lo que afirman.

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Ssenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales, que nuevas obras han hecho surtir más abundante, resulta que LA MARGARITA de Loeches es, ENTRE TODAS las conocidas y que se anuncian al público, á LA MAS RICA en sulfato ródico y magnésico, que son los más PODEROSOS PURGANTES y las UNICAS que contienen carbonatos férrico y manganeso, agentes medicinales de gran valor, como RECONSTITUYENTES. Tienen las aguas de LA MARGARITA DOBLE CANTIDAD de GAS CARBONICO que las que pretenden ser similares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan todos sus compuestos, que la constituyen en un específico muy empíazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, hígado, tórax rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas, que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el Depósito central, Jardines, 15, bajo derecha, donde se dan datos y explicaciones. En las aguas minerales es un axioma que los resultados dan á conocer su bondad, y el agua de LA MARGARITA hace TREINTA Y CINCO AÑOS que se emplea con éxito extraordinario, habiéndose vendido en el último

Segun D. RAFAEL MARTINEZ MOLINA, con esta agua MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS se tiene la SALUD Á DOMICILIO

## CONTRA LA TISIS.

Gran descubrimiento. Para el primer grado, Antiseptis del Dr. Audet (2 pesetas caja). Para el segundo y tercer grado, Fíldoras Antisépticas del Dr. Audet (10 pesetas caja). Son estos medicamentos la última palabra del tratamiento de la tuberculosis. Han curado casos de tisis bien comprobada en el tercer período: sudores, falta de apetito, expectoración purulenta, tos, años en la cama, etc. Pedir estos notables medicamentos en las boticas. Se remiten por correo, previo envío de su importe al Instituto Médico del Dr. Audet, Pelayo, 42.—Apartado de Correos, núm. 25, Barcelona.—Venta en Madrid, Cármas, 41, botica.

# ¡HONRA PARA ESPAÑA!

## LONDRES 1888

### EXPOSICION UNIVERSAL DE TODOS LOS LAUREADOS EN EXPOSICIONES ANTERIORES

GRANDIOSO PALACIO DE SAN STEPHENS.—REAL «AQUARIUM» WESTMINSTER

Este gran Certámen ha concedido á las AGUAS DE CARABAÑA de la Nacion Española el Gran Diploma de Honor y Medalla de Oro y Placa de primera clase con la felicitacion del Gran Jurado pleno, acordando comunicarlo al Gobierno y autoridades de España.

Bruselas 1888. Obtuvieron las AGUAS DE CARABAÑA el Gran Diploma de Honor, en concurrencia con 32 países. En todas las naciones, en Concursos y Exposiciones, obtienen las Aguas de Carabaña el concepto de ser una joya medicinal de inapreciable valor terapéutico. Los médicos españoles fueron los primeros que apreciaron sus cualidades, segun se confirma en las páginas que suscribieron en la Memoria científica de estas aguas, que hoy poseen seis Grandes Diplomas de Honor y ocho Medallas de Oro de primera clase. (Paris, Lóndres, Amberes, Nápoles, Bruselas, Valencia, Madrid.)

### DINERO

donde descuentan en los gastos y liquidaciones sobre muebles, coches y pisos, sin retención de sueldo y otros gravámenes. De 9 á 12 de la tarde, Tetuan, 15, y...

Veceros. Cualesquiera que sean los efectos ó Pemas Kerk, 2 pesetas. Van correo. Mont. en 33 1.º Madrid y botinas de España.

### 17. N.º 17

Calle de Puencerral, GRABADOR Y CALADOR. Pasa de Sello de Oportunidad. E. BARRAGAN

Se hace toda clase de trabajos tipográficos.

## SERVICIOS

### DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

#### LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

CON ESCALAS EN

#### Puerto-Rico y Progreso y combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacifico

TRES SALIDAS MENSUALES CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES

El 20, de Cádiz, con escala en las Palmas, y haciendo antes la de Barcelona el 5 y eventual en de Málaga el 7.

El 20, de Santander, con escala en la Coruña el 21 y haciendo antes las de Liverpool el 8 y la del Havre el 14.

El 20, de Cádiz, haciendo antes escala en Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión á los puertos de Puerto-Rico y Cuba, Centro América y puertos del Pacifico y Estados-Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York, son los dias 4, 14 y 24, y de New-York para la Habana los mismos dias.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 5, con escala en Puerto-Rico el 10, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 15 directo para Coruña, Santander, Liverpool y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 25 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor CIUDAD DE CADIZ saldrá de Cádiz el 30 de Diciembre.

### LINEA DE COLON

#### Combinacion para el Pacifico al Norte y Sur de Panamá y servicio á Méjico con trasbordo en Habana

Salidas de Vigo e 30 de cada mes, haciendo antes las escalas de Liverpool el 20, el Havre el 24, de Santander el 27, y de Coruña el 28, para Puerto-Rico, Habana y Colon, retornando por Costa Firme y Puerto-Rico, de donde saldrá directamente para Vigo y demás escalas del Norte el 15 de cada mes.

El vapor BALDOMERO IGLESIAS saldrá de Vigo el 30 de Diciembre.

### LINEA DE FILIPINAS

CON ESCALAS

en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur; servicio á Ho-Ho y Cebu, y combinaciones á Kurachec y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Hyago y Yokohama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Oádiz, Cartagena, Yslenais y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes á partir del 18 de Enero. De Manila saldrán cada cuatro lunes á partir del 9 de Enero.

### LINEA DE BUENOS-AIRES

CON ESCALAS EN

#### Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro y Montevideo

Seis viajes anuales partiendo de Genova, con escala en Marsella, Barcelona, Málaga y Oádiz, de donde saldrán cada ocho semanas, á partir del 6 de Enero.

Los puertos del Atlántico desde San Sebastian á Vigo combinan en Oádiz con los correos de Filipinas, que salen de Liverpool cada cuatro semanas, á partir del 29 de Diciembre de 1887.

### LINEA DE FERNANDO POO

CON ESCALAS EN

#### Larache, Rabat, Mazagan, Mogador, Las Palmas, Rio de Oro, Bakar y Monrovia.

Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Oádiz.

### SERVICIOS DE AFRICA

COSTA NORTE

Servicio quincenal: Salidas de Oádiz, los dias 16 y 30 de cada mes para Tanger, Algeciras, Ceuta y Málaga.—Y salidas de Málaga los dias 12 y 25 para Ceuta, Algeciras, Tanger y Oádiz, por el vapor MOGADOR.

COSTA NOROESTE.

Servicio mensual de Oádiz á Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan y Mogador por el vapor RABAT.

SERVICIO DE TANGER

El vapor TANGER, saldrá de Oádiz todos los domingos, miércoles y viernes, y de Tanger todos los lunes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía expide pasajes y admite carga para todos los puertos del mundo servicios por líneas regulares.

Para más informes, en Madrid á D. Julian Moreno, Alcalá, 33 y 35.

Exposicion Internacional de 1875. — Mención honorífica.

## NO MAS CANAS

### TINTURA INGLESA INSTANTANEA

LA UNICA para tener los Cabellos y la Barba en todos los colores, (castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro), SIN DESENGRASAR antes de su aplicacion. — Se garantizan los efectos.

ARGENTINA, POLVO DE FLORA, para blanquear el cutis, ALBINE, BLANCO DE LAIS, para hacer desaparecer las pecas. ALCIBIADA, pomada para dar brillante á los cabellos, desues de haberse aplicada la tintura

CASA DESNOUS, perfumista, 102, Rue Richelieu, Paris. EN TODAS FARMACIAS, PERFUMERIAS Y BAZARES DE ESPAÑA

### COLOCACIONES

Hay de cob. adores, escrib. á toa y de encargados y adm. n. s. ladores de 10 á 40 rs. diarios y casa. Se gestionan toda clase de empleos y asuntos civiles y militares y se coloca dinero. Dirigirse al Director-proprietario, Aduana, 26, trip.ª princ.ª, de 8 á 5, Madrid.

### TERMAS DE DAX

AGUAS Y LUGOS minerales naturales, especiales contra Reumatismos, Enfermedades de la Garganta y del Pecho, etc. Se curan Botellas franco. Partisan el N.º en DAX (Gardos), Francia.

## ENFERMEDADES DE LA BOCA

# PASTILLAS NIELK

EFICACES CONTRA LAS

### ANGINAS, CRUP, RONQUERA, FETIDEZ DEL ALIENTO E INFLAMACIONES DE LA GARGANTA

Las PASTILLAS NIELK calman la irritacion producida por el excesivo uso del tabaco, y son indispensables á las personas que hacen sufrir á su garganta un trabajo fatigoso, especialmente los oradores y cantantes.—Para evitar imitaciones y falsificaciones exijase en las cajas el sello de la Sociedad Farmacéutica Española G. Formiguera y C.ª, Barcelona, impreso en tinta roja.—Al por menor, en las principales farmacias.

## CHOCOLATES, CAFES Y TES

DE

# MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Premiadas en todas las Exposiciones á que han concurrido

### EXIJASE LA VERDADERA MARCA

### OFICINAS

Calle de la Palma Alta, núm. 8.—Madrid

## LA PETITE GIRONDE

es el periódico de Francia que más adelanta las noticias para España.

La suscripción cuesta 2.50 pesetas al mes dirigiéndose á D. Manuel Antonio de Aramburu, en San Sebastian.

## LA PERLA ANTI-GASTRALGICA

### DEL DR. DELGADO

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO. Medicacion eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia ó vinasgas, vómitos despues de las comidas, indigestiones, debilidad estomacal, saburras, disenteria, y, en general, para todas aquellas molestias que revelen mal digestiones, sean ó no dolorosas. DEPOSITO.—Sevilla, Gledos; Tetuan, 20. Madrid, Garcia, Capellanes, 1 duplicado principal.

## SOCIEDAD DE TELÉFONOS DE MADRID

### SOCIEDAD ANONIMA

Domicilio social: 15, place de Vendôme, Paris

El Consejo de Administracion tiene el honor de prevenir á los señores accionistas que ha resuelto distribuir por cuenta del dividendo del corriente ejercicio..... pesetas 10.75 sea, deducido el impuesto..... 10.00

Esta cantidad de 10 pesetas será satisfecha, á contar desde el 2 de Enero próximo, mediante la entrega del cupon número 3.

En Paris, en la Société de Credit Mobilier.

En Madrid, en el Banco General de Madrid.

El Secretario del Consejo de Administracion,

L. Dubert

## VIGOR DEL CABELLO DEL DR. AYER

Medalla de oro en la Exposicion de Barcelona



NO TIENE RIVAL para impedir la calvicie y caída del cabello. Es el único que lo hace crecer vigorosamente. Evita positivamente las canas y devuelve al cabello como su primitivo color dando á su raíz el vigor de la juventud. Cura infaliblemente la caspa, la tiña, y todos los humores de la cabeza. De venta en casa Melchor Garcia, Capellanes, 1, dupl.ª.—Hijos de Uzurrun, y en todas las farmacias, droguerías y perfumerías.

En las Farmacias, Perfumerías y Bazaros

## La VELOUTINE

Polvo de Arroz especial

Preparado al Bismuto por CH. FAY, Perfumista

PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS

### ¿TENEIS TOS?

Las enfermedades más penosas y fatales de la garganta y los pulmones, principian siempre por peligrosos desórdenes que se curan fácilmente con el

## PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER

remedio infalible para curar radicalmente los resfriados y la tos, que si se descuidan, pueden degenerar en Laringitis, Asma, Bronquitis, Pulmonía y Tisis. Enfermedades todas precursoras de deceso trófico.

AL POR MAYOR

SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA

G. FORMIGUERA Y C.ª

BARCELONA

De venta en todas las farmacias y droguerías.

## COGNAC ORNANO

6, 7, 5.50 y 50 pesetas botella

5.50, 4.50, 4 y 3.50 media

PRAST, ARENAL, NUM. 8